

Pierden interés las reuniones diplomáticas, se suceden y se olvidan los gobiernos, se descomponen los partidos,

mientras la C.N.T. sigue en su puesto y acrecienta sus fuerzas

ESTA reunida la asamblea general de la ONU y nadie, o casi nadie de los españoles antifascistas piensa en ella. No se confía ya en sus venturosos remedios para el problema español, sino que, muy al contrario, los que ayer se hacían tantas ilusiones respecto a la decisión de esos diplomáticos onenses están verdaderamente inquietos y temen — no sin razón — que si el caso de España volviera a discutirse podría resolverse a favor del tiranuelo que la oprime.

En ese terreno, el franquismo ha ganado posiciones, se ha afianzado, sino definitivamente, sí que lo suficiente para seguir esperando el desarrollo de los acontecimientos y obtener las mejores ventajas de las disensiones que se manifiestan entre las potencias aliadas durante la pasada guerra.

Si los hombres que han pretendido dirigir las fuerzas de la oposición antifranquista hubiesen previsto — no ha faltado quien se lo anunciara — el rumbo que podía seguir la política internacional, la ruptura inevitable entre los vencedores y la amenaza de una nueva conflagración, estaría evitado el reciente desaliento que de manera particular afecta a los núcleos políticos.

Todos esos dirigentes — los que han pasado por los altos cargos desde la constitución del equipo Giral — han contribuido — propiciando ilusiones excesivas en la solución diplomática y desatendiendo la acción resistente en el interior de España — a crear el clima de derrota en que se ven envueltos.

Los gobiernos y los partidos no concebían otra posibilidad de atacar a Franco que la de las cancelerías. Toda su propaganda, toda su actuación se ha reducido a esa simple fórmula: obtener una condena, una declaración conminatoria para que la Falange abandonase el poder. Como si con condenas o sin ellas no fuese necesario recurrir a la fuerza. Como si los usurpadores franquistas estarían dispuestos, sin que se produjera un levantamiento popular, a cederles tranquilamente la dirección del país.

¿Pueden creer que el alzamiento fuera espontáneo. Pero un pueblo, por muy rebelde que sea, necesita estímulos por el combate, necesita recobrar la confianza perdida tras diez años de sufrimientos y de luchas infructuosas, necesita socorros para los caídos y pertrechos para atacar y defenderse. Y eso, aún pensando en la acción diplomática, no tenía que haberse olvidado un solo instante. Es más, creemos que debía haber prevalecido sobre todas las demás preocupaciones; creemos, asimismo que los cientos de millones gastados alegremente en viajes y sueldos podían haber decidido en España la victoria sin necesidad de esperar favores de nadie.

EN LA "LIBRE" AMERICA Se suicida un refugiado español DETENIDO POR LAS AUTORIDADES DE EMIGRACION Y AMENAZADO DE SER ENTREGADO A LA POLICIA DE FRANCO

LA gran prensa no ha querido recoger estos últimos días un suceso trágico que ha tenido por escenario una celda de la prisión municipal de Nueva York. Es que se trata de un pobre refugiado español que, teniendo ser devuelto a España, ha puesto fin a su vida. Y la muerte de un antifranquista tiene, aun en esas lamentables circunstancias, menos interés periodístico que cualquier vulgar accidente: los viajes de un truhán de la política, por ejemplo, o los contratos de un bruto boxeador, o bien los de un estúpido cineasta.

Esa prensa no se ocupó — o lo hizo sólo a título sensacional y sin sentido humanitario — del exodo de 1939, ni de los diez mil muertos españoles en los campos nazis, ni de los que luego se ha sabido que perecieron en la estepa siberiana, ni de los que han pasado — con el régimen « democrático » — por la lista de la muerte. ¿Cómo podía convertirse ahora, porque en las mazmorras yanquis se encierre a los evadidos de España? ¿Qué importancia tiene que se les amenace con la devolución a la policía franquista? Ninguna. Por eso el marinero bilbaíno Eusebio López Gallarta, de 28 años de edad, detenido por los inspectores de inmigración y suicidado el pasado día 8, no ha merecido que se le dediquen unas breves líneas.

La prensa burguesa y los órganos políticos silencian este hecho vergonzoso que se produce en la « libre » América. Nosotros, no. Nosotros protestamos energicamente de que se persiga y encierre en América, o cualquier país del globo, a los evadidos de España. Protestamos de que al hombre que escapa de las garras de Franco se le aplique la expulsión inmediata y se le amenace con entregarlo a la policía franquista. Denunciamos, si, esa brutal manera de proceder de las autoridades norteamericanas que ocasiona la desesperación de los detenidos y se les lleva, como a este marinero bilbaíno, a poner fin a sus días cortándose las venas o ahogándose.

Pobre muchacho español que, deslumbrado por la monumental estatua de la Libertad, pensó encontrar en la bella « democracia » el cariño y la hospitalidad que no tenía en su propia tierra, sojuzgada por el falangismo.

Refranero libertario

- Acabará la razón con todas las religiones, mas no con la religión.
- Si te estorba lo negro, negro has de verte, que letrada es ahora la misma suerte.
- La borrachera y la tiranía dan voz de alarma, pero tardía.
- Ten en cuenta que quien ama se calienta, mas quien se casa se abraza.
- Dicen algunas: Zorra, jamás, que de casada ganaré más...
- Donde haya calumniadores, deshonrados los mejores.
- Concha se llama en Zoología lo que en política ideología.
- Al mes de las elecciones: ¡ Ay, Dios mío, qué bribones !
- Para ser libre y decente, menester es ser valiente.
- ¿ Paloma ? Pichón sería... — le dijo José a María —

EVIDENCIAS AUSTRIA-NORUEGA

ESTOS dos países aparecen consistentes según las doctrinas corrientes de la democracia. En ambos se ha pronunciado estos días el incansable cuerpo electoral. Quedan en Austria como partidos mayoritarios el populista o popular, que representa la « democracia » cristiana; y luego, el socialismo clásico, para llamarlo de alguna manera. Comunistas y neofascistas aparecen muy distantes en votos de los partidos favorecidos por el sufragio usual, la ley del número.

Obtienen los católicos 1.844.850 votos. Los socialistas, 1.621.275. Sumadas ambas cifras, equivale el conjunto al 30 por 100 de votantes.

El fascismo, recién incorporado, como en Italia, al método electoral corriente de las democracias y galvanizado por los albaceas testamentarios de Hitler, más el comunismo, tan pertinaz hace sólo un año (no hoy) en las orillas del Danubio, sacan en junto el 16 por 100 del censo.

De éste 16 por 100, corresponde el 5 a los comunistas y el 11 a la cruz gamada austriaca. Queda el comunismo como fracción de las compañías de pequeños núcleos de votantes dispersos sin control de partido.

Ganan los doctrinarios tradicionales. Uno es el viejo conglomerado apóstolico, el adicto al Vaticano, el Metterlich; todavía! del Congreso de Viena.

Otro, el socialismo añejo de medio siglo atrás, el mismo que fué nacionalista en la guerra del 14. El mismo que reprimió Hitler, antiguo camarada de guerra de los socialistas austriacos, a los que persiguió luego el canciller nazi de la misma manera

que asesinó a sus otros compañeros de armas de la guerra del 14 — judíos austriacos y alemanes — y mandó que balearan a Dollfus, otro guerrillero del 14, como Hitler y del mismo grupo beligerante.

Lo que triunfa hoy es el fusionismo de aquella « unión sagrada » del 14, cuando imperiales de Habsburgo y marxistas peleaban juntos por la causa que llamaban nacional y patriótica. Salen a flote de nuevo el Cristo romano y el Marx interpretado a la manera de Deutsch, actual y notorio líder socialista austriaco.

Si los elementos tradicionales de Austria no tienen una testa coronada, si prescinden de restaurar el trono, también los socialistas prescinden del socialismo. Váyase lo uno por lo otro.

El fenómeno mínimo de las elecciones que comentamos consiste en que los socialistas pierden la mayoría absoluta — es decir, la mitad más unos diputados de ventaja que tenían hasta ahora — aunque conservan mayoría en el Municipio de Viena.

El oportunismo gubernativo les lleva a coincidir con los vaticanistas. Es fatal.

En toda Europa occidental ocurre lo mismo. Y se da el caso de que de que el zarismo cayera mediante unas elecciones. Gobiernan a consecuencia de que hubo un tratado de Brest-Litovsk con los generales prusianos. Todo lo demás es materia derivada.

El tratado produjo el autodesarme de las tropas rusas, el derrumbe de los frentes, la paz separada entre Alemania y Rusia, la situación de campo Kerensky y el movimiento bolchevique de Octubre, que no fué revolucionario ni proletario, sino capitalista de Estado y político de raíz.

Los bolcheviques, si se sirvieran en Rusia del sufragio para ocupar el poder indiviso, pero lo preconizan sus amigos fuera de Rusia, para compartirlo con los burgueses. Los rivales políticos no integrales, los rivales en mandar — vaticanistas y socialistas clásicos — se unen a su vez para no compartir el poder con los comunistas, tengan éstos mayoría electoral (como en Francia) o no la tengan (como en Austria).

En qué punto básico coinciden el socialismo y el vaticanismo en Austria? En lo que podríamos llamar pacto de no agresión para restaurar y estabilizar — al margen del socialismo, no del vaticanismo — el Estado. En realidad aspiran a lo que ya tiene la URSS sin pactos de no agresión, sino al contrario, con agresiones sistemáticas en su territorio: autoridad cerrada, dictadura policíaca, jerarquía de salarios, burocracia absoluta y capitalismo concentrado.

Que estas manifestaciones se disfracen en la exhausta Austria de paternalismo, reformas reformadas al día siguiente, cargos y pensiones — muy complicado todo ello mientras dure la ocupación — no quiere decir nada. En Austria como en cualquier país, si se da un movimiento de fondo refractario al Estado socialista vaticanista, como otro de distinta estructura reaccionará vivamente con represiones draconianas tipo Stalin, que ha liquidado las promociones leninianas contundentemente sin dejar de ensalzar a Lenin, quien, convertido en estatua, no pide la palabra para protestar ni para nada.

Pero ¿ qué medidas draconianas

LA VISITA DE ABDULLAH HA COSTADO CINCO MILLONES DE PESETAS

El gobierno franquista se ha gastado en la recepción al monarca de Transjordania cinco millones de pesetas según ha manifestado un funcionario del servicio franquista, no pueden dar ningún resultado pues, pese a todos los festejos y excursiones, Abdullah ha salido de España con una impresión desfavorable.

En Granada se hizo en su honor una corrida organizada por el Ayuntamiento y regalando las entradas para atraer al público, pero el árabe se aburría de tal manera que abandonó el palco a media fiesta.

Se dice también que durante su visita a la Escuela de Estudios Arabes no pudo entenderse con los profesores (todos ellos, según la propaganda franquista « arabistas ilustres ») y mucho menos con los alumnos.

Visitó con completa indiferencia los monumentos y para manifestar su consencio bostezó hasta en el banquete con que le obsequiaron en el Palacio de Carlos V.

El rey Abdullah dijo en inglés a uno de sus acompañantes que estaba desearando marcharse de España, pues « desde su llegada no había tenido un minuto libre a su disposición ». Con estas palabras ha dado a entender la falta de libertad, ya que estaba rodeado constantemente de la guardia rigurosa, compuesta por un Tabor de Regulares de Melilla.

Incluso para los visitantes de nota se hace insostenible la atmósfera franquista.

REPÚBLICA DEL SECRETARIADO General de la C.N.T. a la insidiosa campaña que el subcomité deformista pretende realizar contra la organización del Interior

Entre las fuerzas de la Resistencia polaca el llamado partido comunista no tuvo ninguna influencia hasta que las maniobras llevadas a cabo desde Moscú, por medio del comité de patriotas y otros órganos similares, facilitaron su penetración. Pero aún así no era una fuerza decisiva, ni mucho menos. Sus grupos guerrilleros se organizaron en octubre de 1943 y en vez de lanzarse a la lucha contra el hitlerismo lo que hicieron fué combatir a las demás fuerzas, particularmente a las de carácter obrero que estaban en pie de guerra desde el año 39 y no querían dejarse manejar por los agentes de Stalin.

Las acciones de la resistencia polaca son numerosas y de un heroísmo

EN EL ALTO ARAGON los resistentes confederales HAN DESTRUIDO LAS INSTALACIONES DE UNA CENTRAL ELECTRICA

También han librado varios combates, en uno de los cuales causaron diez muertos a la guardia civil

A pasada semana, en el Alto Aragón, se ha hecho notar la presencia de los grupos de acción de la CNT, pues, después de llevar a cabo varias operaciones de menor importancia, los hombres de la Resistencia libertaria colocaron una fuerte carga de explosivos en las instalaciones de la importante central hidroeléctrica de La Fortunada (Huesca).

La fábrica quedó completamente paralizada a causa de la inundación, dejando sin alumbrado ni fuerza motriz una vasta zona aragonesa, Navarra y vascongada. Hasta en las localidades de Bilbao y Pamplona que se recibían energía de la central osense, se han notado las consecuencias de esta brillante operación llevada a cabo por los dinamiteros confederales.

En la misma región aragonesa, el pasado día 12, y no lejos de Boltaña, la Guardia civil atacó con gran lujo de fuerzas a otros grupos de la CNT. Estos respondieron valientemente a la agresión obligando a los esbirros de Franco a retirarse de manera desordenada. Al día siguiente, se repitió el ataque civil y tuvo el mismo resultado.

En otra zona inmediata del Pirineo aragonés, el día 13, un grupo de tricornios preparados para hacer una

excursión montañera a la busca y captura de los luchadores confederales, fué sorprendido y atacado sin piedad por nuestros compañeros. La Guardia civil tuvo diez muertos.

Los cenetistas de Ribagorza, Sobrarbe y Somontano, desde hace años se pelean y conocen de todos los secretos de aquellas agrestes montañas, no se inquietan por el número considerable de efectivos policíacos que el franco-falangismo ha concentrado en los pueblos del Pirineo. La batalla, al contrario, se emprende con el mayor entusiasmo.

¡ Bravo, muchachos de la CNT de Aragón !

ENORMIDADES DE LA «JUSTICIA» FRANQUISTA

A « justicia » franquista no ha tenido tiempo todavía de liquidar los sumarios abiertos con motivo de la guerra civil. Al cabo de diez años se encuentra en las prisiones españolas un crecido número de detenidos que esperan ser traducidos ante los tribunales acusados de delitos cometidos durante la guerra.

Uno de estos casos ha sido juzgado el pasado día 11 en un Consejo de Guerra reunido en Madrid. El fiscal hacía responsable al acusado Saturnino Cardo Lerin nada menos que de 247 (doscientos cuarenta y siete) asesinatos, solicitando se le condenara a varias penas de muerte.

La instrucción llevada a cabo contra este detenido antifascista era completamente absurda, al igual que la acusación formulada por el fiscal, construida a base de fantasías y falta de pruebas, que no han podido demostrar la culpabilidad del detenido en uno solo de los supuestos « asesinatos ».

El Tribunal tenía que haber abuelto al encarcelado pero, como ya se sabe, esta gentuza no se reúne en balde y dictó sentencia condenando a Saturnino Cardo a la pena de 25 años de prisión.

Así funciona la « justicia » en el feudo de Franco.

La Junta militar de Venezuela expulsa a numerosos refugiados españoles

HAY diversos organismos internacionales que funcionan con el pretexto de defender los derechos del hombre, la libertad individual, la fraternidad de los pueblos y así sucesivamente. Sin embargo, los gobiernos se movían de todas esas cosas y los hombres y los pueblos padecen las más inicuas persecuciones.

Nos llega ahora la noticia de que la Junta Militar que dirige los destinos de Venezuela — y que recientemente ha entablado relaciones con Franco — acaba de dictar una disposición según la cual no podrá entrar en el territorio venezolano ningún extranjero que no vaya provisto del correspondiente pasaporte legal.

La disposición citada está especialmente dedicada a los refugiados españoles, contra los que ya hace algún tiempo se han ejercido represalias por entrada irregular confiriéndoles en la isla de Guasima. Y es verdaderamente escandaloso que la Junta de arrastrables que ejerce

funciones de gobierno en Venezuela ha ordenado a los pasajeros de algunos barquitos, llegados últimamente de España tras innumerables peripécias, como el veterano Juan Manuel, que se hagan nuevamente a la mar y continúen su viaje a la ventura.

Como si fueran apastados se les embarca por fuerza y se les expulsa de Venezuela. Sin que en este hipócrita mundo democrático se levanten olas de protesta. Sin que la prensa servil, tan fácil al lagrimero en algunas ocasiones, publique la menor referencia de tan monstruoso atropello. Menos, mucho menos atendidos aún que aquellos judíos navegantes de otros tiempos, rechazados como indeseables en todos los puertos.

Acaso creen los reaccionarios, los filofascistas que, imponiendo ese trato a los refugiados españoles, van a conseguir que se extinga la rebeldía que late en sus corazones? Están bien equivocados: la España errante no se rinde, no se rendirá jamás ante Franco ni ante nadie.

UN MUCHACHO ASESINADO EN LA FRONTERA

BAYONA. — (AFP). Un guardia fronterizo franquista ha matado de un tiro de fusil a un labrador de Bussary (Bejos, Pirineos), llamado Robert Hospital, de 20 años, después de una discusión entre ambos. El citado joven regresaba de Dancharria, donde había realizado algunas compras.



POLONIA: La insurrección de Varsovia

Un reportaje de ALBERTO CASANUEVA

Entre las fuerzas de la Resistencia polaca el llamado partido comunista no tuvo ninguna influencia hasta que las maniobras llevadas a cabo desde Moscú, por medio del comité de patriotas y otros órganos similares, facilitaron su penetración. Pero aún así no era una fuerza decisiva, ni mucho menos. Sus grupos guerrilleros se organizaron en octubre de 1943 y en vez de lanzarse a la lucha contra el hitlerismo lo que hicieron fué combatir a las demás fuerzas, particularmente a las de carácter obrero que estaban en pie de guerra desde el año 39 y no querían dejarse manejar por los agentes de Stalin.

Las acciones de la resistencia polaca son numerosas y de un heroísmo

El 11 de mayo, el Bund cursaba otro mensaje que decía: « Continúa la resistencia. Han asaltado algunas fortificaciones. Millares de personas han sido quemadas vivas... »

La batalla duró tres semanas en el barrio de la muerte, privado de agua, de electricidad, de viveres y de municiones; amezado por las epidemias; bombardeado por el aire y con gruesas piezas de artillería; atacado por varios regimientos nazis. Tres veces se invitó a los sitiados a que se rindieran y siempre respondieron con el silencio. Allí cayeron, entre otros luchadores obreros: Mermelstein, militante sindicalista de Lodz; Cholodenko, presidente de la Liga pro-cultura; el ingeniero Kleplich, uno de los animadores de la resistencia; Gitterman, etc...

Todos los polacos siguieron con emoción el desarrollo de esta acción, prestando ciertos apoyos a los judíos combatientes y consiguiendo salvar posteriormente a algunos de ellos. Así continuó la lucha hasta la batalla épica de la insurrección de Varsovia, a principios de agosto de 1944.

En esta ocasión, a pocos kilómetros de la capital se podía, pues, contar con su socorro inmediato, máxime teniendo en cuenta que la propaganda soviética venía estimulando el alzamiento. El día 29 de julio, Radio Moscú había leído en polaco el siguiente mensaje:

« Luchad contra los alemanes. Varsovia oye el fragor de la batalla liberadora... Y ese pueblo que pasa a la última página... »

« Hace diez días que el ghetto resiste. Nos atacan con artillería y la Luftwafe nos arroja bombas incendiarias. 40.000 personas han caído en un heroísmo ejemplar. Han caído miles de hitlerianos. Hemos incendiado almacenes y fábricas de armas y municiones... »

LAS AVENTURAS DEL SEÑOR COLETA — por A. TELLEZ



Preocupaciones del militante

PENSANDO EN EL FUTURO

Actual situación internacional, política que se impone, contra la voluntad de los pueblos, en todas las naciones de Europa, nos obliga a meditar un tanto sobre las perspectivas que puede ofrecer mañana nuestro país en caso que a los grandes congresos, sustituir al régimen de Franco por una especie de monarquía lazarista o cualquier otro sistema de tinte más o menos democrático.

Es indudable que, por encima de las luchas populares de gran burguesía, el propio Estado, supeditado a los ambrosios conveniencias de los poderes internacionales, tratarán de limitar las aspiraciones de los trabajadores anudando en buena parte, si no completamente, las conquistas logradas con tanto esfuerzo y principalmente durante la revolución del 36. Pues bien, pensando en esto, entendemos que la CNT ha de preparar sus cuadros militantes, debe comenzar ya a estudiar los problemas organizándose para las luchas a venir.

Se han hecho no pocos dictámenes que me parecen verdaderamente interesantes algunos de ellos sobre los trabajos de orden colectivista o corporativista a poner en práctica, más no hay que descartar que el Estado se opondrá con todas sus fuerzas a la realización de tales ensayos económico-sociales por cuanto éstos pondrían en evidencia su poderío, descubriendo ante el pueblo todas las lacras del régimen estatal-capitalista. Así pues, será necesario librar una gran batalla para poder plasmar las inquietudes transformadoras de la sociedad y estimamos que ésta debe iniciarse con la preparación de nuestros militantes para que puedan influir en todos los sectores de la vida nacional.

Este trabajo tiene múltiples aspectos, de los cuales apuntaremos hoy los siguientes: Lucha contra el comerciante, que no ha de limitarse a la exposición de las viejas propagandas, sino que debe estar basada en documentos o cuéntos que prueben su avaricia, sus trucos de comercio, con objeto de crear un vasto movimiento de opinión en favor de la rebaja de las subsistencias.

Campaña intensa contra las instituciones estatales que revele sus injusticias, la sinrazón del burocratismo y los órganos represivos; los haberes y privilegios que a costa del pueblo producen, y las castas favorecidas del régimen. Actuación enérgica contra los propietarios revelando los abusivos alquileres que imponen a los inquilinos. Este trabajo puede basarse en la experiencia de los realizados en pasados tiempos, llegando, si necesario fuera, a la negativa de pago, en lo cual podrá contarse con el asenso de todos los sectores de opinión.

CORREO de REDACCION

FL de Campulnou. - Vuestra nota debe ser enviada a la C. Intern. Acuerdos orgánicos impiden sea publicados esa clase de comunicados. FL de Melun. - Vuestra nota ha sido trasladada a la C. Intern.

Correos americanos

La bomba atómica rusa

LA IGUALDAD

COMO bomba atómica estalló la noticia de que los rusos habían hecho estallar dos bombas atómicas, una en algún lugar muy noroeste de la Siberia, y la otra en las proximidades de la confluencia de las fronteras de China, India, Irán y Afganistán. Nueva York sufrió un ataque de nervios; y los reporteros fotógrafos de los diarios vespertinos recorrieron las calles populosas fotografiando y preguntando; en la esquina de Times Square, la multitud se agolpaba en las aceras, como en tiempos de guerra, para leer los anuncios luminosos del «New York Times» que corren en torno a todo el edificio a la altura del quinto piso, ofreciendo las últimas noticias en forma sintética. En las esquinas se formaron grupos discutiendo, y lo mismo, más numerosos, en plazas y jardines. En todos los puestos de periódicos, los que esperaban turno para adquirir uno, formaban hileras. La atmósfera era rejuvenecedora; teníamos la sensación de estar viviendo las horas de la declaración de guerra de Estados Unidos a Japón, Alemania, Italia, etc.

Las ediciones vespertinas traían retratos, mapas, radiogramas, esbozos, planos... y todo relacionado con la bomba atómica rusa. Las entrevistas del Sr. Luis Johnson, Secretario de la Defensa, con los periodistas, ilustradas con instantáneas, nos muestran a colegas angustiados y al ministro tapándose la boca con la diestra. Andrei Vishinsky, Ministro de Relaciones Exteriores de los Soviets, apareció junto a un reportero marchando hacia la entrada de las Naciones Unidas, con su gruesa carpeta en la derecha y con la izquierda esbozando un «a parte» de escenario. Ni Johnson ni Vishinsky quisieron hacer declaraciones sobre la bomba atómica rusa. En cambio Acheson, el Ministro de Estado, declaró que la bomba atómica rusa no debe y no puede influir en manera alguna sobre la actual situación internacional.

Como en los círculos oficiales de Washington, de la ONU y de las delegaciones soviéticas no se logran comentarios que alimentaran la enervante curiosidad del público, los colegas neoyorquinos se dedicaron a la caza de opiniones entre la multitud. Los retratos de los comentaristas callejeros, aparecen presididos por los de una pareja italo-americana: los esposos James Giordano, de Trenton, Nueva Jersey, que andan lamulielando por la ciudad de las Torres. «¿A lo sumo se trata de un nuevo bluff rojo!», opinan capillarmente los lumameleros. «Era inevitable», dice Robert Mc Intyre, manufacturero de Orange, y se pregunta: «¿Qué haremos para que la usen o no?»

«Esto significa que tendremos una nueva guerra, dentro de dos años», dice Ralph Carramano, chófer de taxi en el barrio de Brooklyn. «Creo que los rusos no emplearán la bomba para la guerra sino para la paz», opina Kenneth Mc Kay, consejero de una empresa, explicando su idea así: «Los rusos no desean una nueva guerra, porque están deshechos a consecuencia de la pasada; la bomba atómica, la emplearán para lograr una paz mejor que la que las naciones del Pacto del Atlántico estaban pensando imponerle.»

«Soy militar», dice Gilberto Prado, marino de la flota de guerra, «y ahora que los rusos poseen la bomba atómica, temo que no me saque el uniforme por mucho tiempo. Como no deseo otra nueva guerra, quisiera que nosotros los tiráramos la primera; por aquello: «El que pega primero, pega dos veces.»»

EL MUNDO AL DIA

FERTILIDAD Y ESTERILIDAD EN LA MUJER. Así se titula el volumen 19 de «El Mundo al Día», correspondiente al mes de septiembre, que acabamos de recibir.

En él, el Dr. Javier Fernández expone y desarrolla las teorías de Ogi no y Knauer sobre las etapas de evolución de la mujer, desde la fertilidad natural de la época de la Cinedia, a la esterilidad de la vida moderna, a la comprensión de esos ciclos en la vida femenina. Este volumen es de utilidad preciosa para las parejas que tienen conciencia de la responsabilidad social y que desean traer al mundo hijos sanos y en condiciones favorables a su desarrollo y educación.

EL "NUEVO CRISTIANISMO" Los conocimientos científicos y del progreso material, si no es mediante una lucha continua, sostenida palmo a palmo, contra el cristianismo y particularmente contra su forma más perfecta: el catolicismo. Si dudan ustedes, vean el Syllabus, que ni siquiera tiene un siglo, y por el cual la Iglesia católica ha condenado oficial y solemnemente, por la voz autorizada del papa inalienable, todos los principios fundamentales de la civilización moderna. A tal punto que todos los Estados católicos europeos — con excepción de España —, hasta Austria, Portugal, Italia y la Francia de Napoleón III prohibieron la publicación.

UN ENSAYO de ROBERT LOUZON En efecto, durante todo el tiempo que la sociedad progresa material y espiritualmente, progresan también las clases explotadas. Estas conciben entonces esperanzas razonables en una sociedad más justa y combaten por su advenimiento; sus luchas se van ampliando en extensión y en intensidad; y a medida que la sociedad progresa se va precisando la conciencia del objetivo que se desea alcanzar. Sus derrotas no son sino fracasos temporales, de las que se levantan vigorosamente, recobrando nuevas fuerzas, como Antea, cuando tocan tierra. Después, llega el momento en el que parece que alcanzan de veras el objetivo. Entonces, en un esfuerzo desesperado, en una «lucha final» en la que todo parece prometer la victoria, se lanzan... Y he aquí que, todavía esta vez, son vencidas, pero vencidas no tanto por la fuerza del adversario como por su propio insuficiencia: no han sabido arrancar, ni siquiera explotar la victoria que les prometían todas las condiciones objetivas.

Y así por el estilo, opinan toda clase de personas, predominando el deseo de que se haga la paz con la URSS o que se la ataque de una vez, antes de que desarrolle y perfeccione la producción de bombas atómicas, pues más fuerte se sentirá Rusia, y más exigentes se pondrán sus hombres de Estado.

Por mi parte, realicé una reducida encuesta entre mis relaciones personales, y descubrí que entre ella predomina la idea de que los rusos no tienen tal bomba atómica, y que las explosiones registradas por los seismógrafos se deben a cargas enormes de explosivos potentes, provocadas, precisamente, cuando se inauguraban las sesiones de las Naciones Unidas, y que en ellas el delegado Vishinsky proponía un tratado de paz entre las cinco grandes potencias que tiene en la mano el sartén político-económico del mundo en las manos. Una minoría afirmó que a nadie debería sorprender que Rusia poseyera el secreto de la bomba atómica, y que no se explican cómo los dirigentes de Estados Unidos esperan hasta hoy para revelarlo al público, y peor todavía, para hasta hoy haber cultivado la errónea idea de que Rusia estaba incapacitada para fabricarla.

Opino como esa minoría, y agregó que hace bastante tiempo publiqué en estas mismas columnas lo que sabía de ello, entre otras cosas, que el secreto de la espelota de la bomba atómica estaba en manos de Rusia desde hace algunos años. Y ahora esperamos.

PARADEROS

Ginés Morata, rue Maladerria, Nyons (Drôme) pregunta por Eufemio Angel Corral, que perteneció a la 124 Brg. 27 Don y fué herido en el Segre. Ramón Fernández, de Gavá, comunicará con sus sobrinos Rosa y Sanjuan Escrivá, Mariano Sanjuan 11 rue du Stade, a Libos (L. et G.). Juan Guerrero Gil, chez Mme

NOTAS de la emigración

GENERALIDAD de CATALUNA. SERVICIO SOCIAL. Aviso importante. Los jóvenes candidatos que fueron eliminados en los últimos exámenes de entrada a los Centros de Aprendizaje de la región del mediodía, deben renovar urgentemente su demanda de admisión al Centre de Reclassement Professionnel de Toulouse, 32 bis, rue Valade, especificando los motivos que provocaron la eliminación, en vistas a una eventual recuperación.

Los candidatos que hayan sido admitidos, de no haberlo hecho todavía, deben dirigir al centro respectivo una demanda de «Allocation frais d'études» y llenar los formularios que les serán enviados seguidamente a fin de obtener la gratuidad de los estudios y del internado. Dirigir las consultas que quieran formularse al CRP de Toulouse o a la Generalidad de Cataluña, 10, rue Washington, París (VIII).

INTERAYUDA UNIVERSITARIA ESPAÑOLA. AVISO A LOS ESTUDIANTES. El Comité Español de Interayuda Universitaria comunica: Las fechas límites para el examen de expedientes de peticiones de beca para el curso escolar 1949-50 han sido fijadas como sigue: Para los estudiantes de Universidades y Escuelas Superiores: hasta el día 25 de octubre de 1949. El día 1.º que respecta a los estudiantes de Bachillerato, sólo podrá ser examinadas las peticiones que emanen de estudiantes de las clases cuarta, tercera, segunda, primera, y de los que preparen los exámenes de la segunda parte del Bachillerato.

Una conferencia de F. PLANCHE en París

CONTINUANDO el ciclo de charlas y conferencias organizadas por las J.J. LL. y la C. N. T. de París, el pasado sábado tomó la palabra el conocido escritor y activo militante de la F. A. F., compañero Fernando Blanche, quien disertó sobre el tema «La Igualdad».

Empezó por manifestar su opinión de que sobre dicho tema se habla y escribe muy poco. Los libertarios porque consideran la igualdad como cosa natural y básica de una sociedad anárquica; los pretendidos revolucionarios, sean éstos socialistas o comunistas, porque al no aceptar la igualdad completa para todos, no les interesa mencionarla. Se da el caso paradójico — dice — de que en Francia, cuando la CGTK o la CGT-FO o la CFTC formulan reclamaciones de salarios, lo hacen siempre guardando las distancias. Un peón gana menos que un especialista, 20 para un capataz; de manera que mantiene la desigualdad y la diferencia de clases. Es imposible hablar de libertad o de fraternidad si antes no se practica la igualdad.

Acto seguido hace una exposición de los múltiples casos de desigualdad existentes en la sociedad actual. Un peón gana menos que un especialista, éste menos que un técnico y aquél menos que un ingeniero y...

COMISION de RELACIONES de la R. Parisina

Secretaría General. Este secretariado ha cursado a todas las FF. LL. de la región, y es de suponer que a estas horas se encuentre en su poder, la documentación orgánica que nos transmite la Comisión Intercontinental. Si por casualidad alguna de nuestros FF. LL. no hubiese recibido esta documentación — lo que únicamente podría ocurrir por cambio de dirección — en el momento en que deberá comunicárnosla inmediatamente a fin de remitírsela de nuevo. Tesorería. Encarecemos a las FF. LL. que no hayan realizado el pedido de los nuevos carnets editados conforme a los acuerdos de la II Conferencia Intercontinental, lo efectúen en el más breve plazo. El precio del carnet es de cuarenta francos. También desearíamos que las FF. LL. hagan al mismo tiempo el pedido de los sellos de la AIT que deben acompañar a los carnets. Los compañeros encargados de las secciones administrativas locales deben tener en cuenta que las cotizaciones establecidas son las siguientes: Sello confederal mensual, 60 francos; compañeras y menores, 20; mutilados y enfermos, gratis; sello internacional mensual, 15; sello suplementario Pro España, de carácter voluntario, 10; suplementario pro AIT, también voluntario, 5 francos.

go lograron, a fines del siglo II y comienzos del siguiente, apartar a sus adversarios temporalmente. Gradados por todas las «pobres gentes», dominaron en dos ocasiones; toda una parte de Sicilia, y luego una buena parte de Italia (Espartaco), no obstante, el movimiento fracasó, no logró «salir adelante». Casi simultáneamente, el pueblo de Roma, que no ha cesado de luchar desde hace siglos contra la nobleza, llegó a batallar hasta el proximo en el curso de los siglos segundo y primero, de los Gracos a César, y finalmente alcanza la victoria, pero esta victoria se traduce simplemente en la destrucción de la república y su sustitución por el cesarismo. Como quieren ustedes que, en esas condiciones, esclavos, jornaleros agrícolas, proletarios de las ciudades no estén desesperados? De forma semejante, la lucha del proletariado moderno ha llegado al proximo después de la primera guerra mundial. Ahí está todo lo que puede asegurarle la victoria. La burguesía tiembla ante él; y se produce la derrota! Una derrota general. La derrota de los espartaquistas y, posteriormente, del partido comunista obrero en Alemania, la del momento de ocupación de las fábricas en Italia, la de la huelga general del 20 en Francia y la de la huelga general del 26 en Gran Bretaña. Este poderoso esfuerzo ha debilitado mucho a la burguesía; a tal punto que hubo de abandonar el poder en varios países; pero lo abandonó, en las manos del fascismo y de otras variedades del régimen totalitario!

Como quieren ustedes que después de todo eso no se esté desesperado? Por último, para rematar el conjunto, el miedo. En Roma, el miedo de los Esbarros. Este miedo que en la ocasión de las grandes invasiones del siglo III que el cristianismo no reclinó únicamente sus fieles entre los esclavos y entre las gentes menesterosas, sino en todas las clases. Ahora, entre nosotros, es el miedo de la guerra. De la guerra moderna, es decir, de una guerra cada vez más «total», que no es únicamente asuntos de ejércitos más o menos profesionales, sino de toda la nación; de una guerra que sumerge a todo un pueblo, que es susceptible de desarrigarle completamente o, incluso, de destruirle enteramente, al igual que una invasión bárbara. Diferentemente a los otros dos sentimientos, el miedo no es deserrado únicamente entre las clases explotadas sino en todas las capas de la población y es por eso que él reúne a todas ellas en la religión. He ahí por qué ha nacido ahora el «comunismo»: como nació hace dos mil años el cristianismo. «El insurrecto» — cantaba Pottier — es el hombre que no obedece más que a la razón; y desapareciendo la razón, ya no quedan insurrectos, es el «creyente» quien les reemplaza. (Concluirá en el próximo número).

LA RELIGION REAPARECE AL FINAL DE LAS CIVILIZACIONES

Esas religiones nacen en condiciones bien definidas que son, naturalmente, aquellas en que, como hemos visto, los sentimientos básicos de las religiones aparecen como particularmente poderosos. Sobre todo, na de estar cansado de la razón. Es menester, pues, que ésta haya llegado a su máximo grado. El cristianismo y el stalinismo han nacido con posterioridad a las épocas en que la razón estuvo en plena actividad y había obtenido innumerables éxitos; a un momento dado, dichos éxitos alcanzaron su punto muerto.

Es en esas épocas turbias, cuando el racionalismo ha abandonado su actitud militante porque momentáneamente ha alcanzado sus fines en las que se forman las nuevas creencias. Ya que se da el caso que es también en ese momento cuando las emociones que son igualmente básicas de la necesidad de la religión toman nueva amplitud. El crecimiento de toda civilización coincide — es una banalidad decirlo — con el desarrollo de la razón. Tanto desde el punto de vista espiritual como desde el punto de vista material, una civilización nace cuando la razón aparece, y se extingue cuando la razón se adormece. Cuando a fines de propaganda, los hombres de Estado occidentales hablan de «nuestra civilización cristiana» se mofan descaradamente del mundo. No sólo nuestra civilización no es cristiana, sino que es anticristiana, y no se desarrolla, tanto sobre el plano político, jurídico y moral, como sobre el de

